

# 无锡将量产飞机了

## 全球首架通勤类全复合材料两栖飞机冲上云霄



**本报讯** 这是一架能上天能入水的“中德混血”飞机，由道尼尔海翼有限公司研发制造。18日德国时间15点40分，海星飞机SN1003架于德国普法芬霍芬机场飞行成功，飞行时长40分钟。该飞机设计生产历时6年，为全球首架通勤类的全复合材料水陆两栖飞机，30余名无锡工程师参与研发，将在无锡实现量产。

“作为一款真正的水陆两栖飞机，海星飞机不仅可以在陆地上短距离起降，也能够在水面进行起降，是目前世界上最先进的多用途水陆两栖飞机。”道尼尔海翼有限公司负责人介绍说，此款飞机为双引擎螺旋桨机型，最大起飞重量5.1吨，最大巡航速度333公里/小时，可提供货物运输、通勤、空中

救护和公务出行等服务。海星飞机的核心技术是全复合材料机身，安全性更好，飞机也更轻，加上良好的燃油效率，海星飞机在每海里运营成本和每客公里里程的成本方面是同类飞机中最经济的，执行特殊任务的能力比一般由陆地飞机改款而来的水上飞机更强。

今年3月28日，海星飞机SN1003架在德国普法芬霍芬机场冲上云霄，首飞时长31分钟。成功首飞后，工程师们立即开展了首飞后续安装测试计划，包括飞行控制系统的安装和测试，起落架和液压系统进一步的排故和测试。飞机的航电系统也针对相关功能更新和完善，并在上周顺利完成了地面颤颤试验后，随即取得了飞行许可。

2014年，无锡市交通产业集团、无锡产业发展集团和德国道尼尔家族共同组建了道尼尔海翼有限公司，该公司主要从事通用海星飞机的研发、生产制造、销售等核心业务。其中，位于丁蜀通航产业园内无锡总部是飞机的生产运营基地，德国子公司则负责飞机的研发、适航取证等。海星飞机立项以来，已成功吸引了来自全球各地飞机运营商的关注。

据悉，下一步道尼尔海翼公司将进行SN1004架原型机的制造。SN1004是在SN1003架飞机基础上进一步的升级和优化，并计划于2022年一季度取得欧洲航空安全局的审定证书，届时海星飞机将正式投入批量生产并销往全球。

(蔡佳)  
(无锡交通产业集团供图)

## 梅里古镇正式开街

**本报讯** 11月20日上午，梅里古镇开街仪式在梅村街道梅里古镇中华德城广场隆重举行，三百多位嘉宾及数千名群众在此共襄盛举。随着“中华德城”朱红色城门的徐徐打开，备受期待的梅里古镇终于揭开神秘面纱。

梅里古镇地处无锡梅村核心地段，总占地面积约300亩，总建筑面积约15万平方米，停车位约1500个。古镇以梅里文化为灵魂、以泰伯庙为依托，以吴文化为核心要素、以古都水乡为表现形态，构建了“吴文化+古都水乡+特色商业”的文旅商业新典范。据了解，梅里古镇包含非遗文创、特色餐饮、休闲娱乐、时尚零售、儿童游乐、文化体验等六大核心业态，200余个品牌涵盖“吃、住、行、游、购、娱”六大功能，将打造成文化、休闲、时尚、旅游一站式的文化旅游休闲生活目的地。古镇也吸引了不少名家名馆慕名入驻，如赵氏工坊、国康脸谱、锡韵流芳、梅花艺术馆等。



当天，很多市民拖家带口或是结伴来“轧闹猛”，宋女士和婆婆推着婴儿车带着儿子一同来逛街，“我们家就住附近，走过来5分钟。以前附近没有综合体，都是跑到荟聚去。现在梅里古镇开街近多了。”杨先生也带着夫人和孩子前来逛逛，“来了直奔与孩子相关的店，给孩子买衣服、带孩子吃喝玩的地方有了！”另一边，戏台上正在上演的

锡剧《摘石榴》吸引了很多市民围观叫好。

据了解，11月20日至22日开业期间，梅里古镇精心筹备了丰富多彩的活动。既有结合了古镇特色的古风巡游、河灯祈福仪式，也有精彩纷呈的《古风吴韵》音乐节、《梅里仙踪》儿童剧等，还重磅打造了光影首秀“城墙秀”“水幕秀”，老少皆宜。

(潘凡/文、摄)

## 新晋全国劳模将进京接受表彰

**本报讯** 劳模是国家的脊梁、民族的精英、时代的楷模、城市的荣光。11月20日上午，我市举行仪式，隆重欢送我市全国劳动模范和先进工作者赴京接受表彰。

据悉，2020年表彰全国劳动模范和先进工作者大会将于11月24日上午在北京举行。全国劳模每5年评选表彰一次。根据有关要求，按照自下而上逐级推荐的程序和“公开、公平、公正”原则，我市2020年获评全国劳动模范称号的是：无锡市穆桂英美食广场有限责任公司生产部部长王全智；江苏红豆实业股份有限公司高级版师郭军伟；无锡锡山特种风机有限公司技术部部长陆志林；无锡微研股份有限公司加工中心班副班长陈亮；国网江苏省电力有限公司无锡供电公司电缆运检室主任兼党支部书记何光华(女)；海澜集团有限公司董事长、总经理周建平；电装天电子(无锡)有限公司主管袁彩凤(女)；宜兴市宝星家庭农场农场主熊宝星。获评全国先进工作者的是：宜兴市公安局副局长储小悦，无锡机电高等职业技术学校职业技能鉴定所主任徐夏民，无锡市第五人民医院红丝带关爱中心负责人任勇(女)。

(潘凡)

## 质量抽查： 学生服老人鞋100%合格 手提式灭火器合格率77.8%

**本报讯** 11月19日至20日，无锡市市场监管局发布我市产品质量监督抽查结果，涉及老人鞋、汽车轮胎、手提式灭火器、木家具、食品接触用金属制品等22类产品。其中，老人鞋等6类产品抽检合格率最高，手提式灭火器抽检合格率最低。

2020年度，无锡市市场监督管理局对老人鞋、汽车轮胎、手提式灭火器等22类产品的质量进行了监督抽查。抽检结果显示，学生服及军训服、服装面料、车用汽油产品、轴承、汽车轮胎、老人鞋6类产品的抽检合格率最高，均为100%；手提式灭火器等16类产品的抽检合格率在77.8%—97.5%不等。

此次对于小功率电机产品、成人纸尿裤产品、老视成镜产品，均抽查30批次，合格率分别为96.7%、93.3%、80%，3类产品的不合格项目分别为：标志及说明；渗透性能(滑渗量)；可见光透射比、顶焦度偏差、光学中心垂直互差、光学中心水平距离偏差、光学中心单侧水平偏差和装配质量。

对于毛巾产品、刹车片产品、油漆涂料产品，均抽查20批次，合格率均为95%，不合格项目分别为：pH值；“摩擦性能”项目；固体含量和游离甲醛。

针对木家具产品、服装产品、车用柴油产品，均抽查25批次，合格率分别为96%、92%、96%，3类产品不合格项目分别为：甲醛释放量、软硬质覆面表面耐磨性；纤维含量；闪点(闭口)。

抽查手提式灭火器产品9批次，合格率为77.8%。

(刘娟)